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Euro                        5,2488 +0,0056  

Dolarul SUA                     4,5231 +0,0134  

Gramul de aur                        658,9182 + 1,7844 

Francul elveţian                          5,7527 +0,0180  

100 Yeni japonezi                     2,8426 +0,0061

Lira sterlină                      6,0732 +0,0120  

Dinarul sârbesc      0,0447 +      0 

Leul moldovenesc      0,2604 +      0

100 Forinţi maghiari     1,4604 - 0,0007 
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Capului Sfântului Capului Sfântului 

Ioan BotezătorulIoan Botezătorul

„Nu renunţa. De obicei ultima cheie din mănunchi es te cea care des chide uşa.” – Paulo Coelho„Nu renunţa. De obicei ultima cheie din mănunchi es te cea care des chide uşa.” – Paulo Coelho

Palme d’Or pentru Mungiu, Palme d’Or pentru Mungiu, 
mândrie pentru Româniamândrie pentru România
Într-o țară în care ne-am obișnuit prea des 

să vorbim despre lipsuri, despre griji, des-

pre neputințe și despre drumuri care par 

mereu mai grele decât ar trebui, vine une-

ori câte un moment care ne obligă să ne 

oprim și să privim altfel spre noi înșine. 

Victoria lui Cristian Mungiu la Cannes, cu 
,,Fjord", nu este doar o mare performanță 
artistică. Este una dintre acele rare clipe 

în care România nu mai apare în lume prin statis-
tici triste, prin crize sau prin vești apăsătoare, ci 
prin valoare autentică.

Două Palme d’Or. Două trofee care nu se câștigă 
prin întâmplare. Două confirmări că talentul româ-
nesc poate urca, din nou și din nou, pe cele mai 
înalte scene culturale ale lumii. Pentru cinemato-
grafia românească, este un moment de referință. 
Pentru România, este mai mult decât un premiu. 
Este o formă de respect câștigat prin muncă, vizi-
une și răbdare.

Cannes nu este un festival oarecare. Este locul 
unde se întâlnesc cei mai mari creatori ai cine-
matografiei mondiale, unde fiecare cadru, fiecare 
poveste și fiecare emoție sunt judecate la cel mai 
înalt nivel. Iar când un regizor român ridică pentru 
a doua oară marele trofeu, nu mai vorbim despre 
o reușită singulară. Vorbim despre forță creativă. 
Despre continuitate. Despre faptul că România 
poate construi excelență.

Și poate că emoția acestui moment este cu atât 
mai mare cu cât nu a fost un succes ascuns într-un 
cerc restrâns. Gala Cannes din acest an a adunat o 
audiență istorică în Franța. Milioane de oameni au 
privit acel moment. Milioane au văzut numele unui 
român urcând din nou în centrul uneia dintre cele 
mai importante scene culturale ale lumii. Uneori, 
o singură imagine valorează mai mult decât zeci 

de discursuri: un artist român, sub luminile Cannes-ului, 
aplaudat pentru o poveste care a convins lumea.

Dar poate cea mai mare victorie nu este doar trofeul în 
sine. Ci faptul că filmul românesc continuă să demonstreze 
că are suflet. Că poate spune povești care dor, care provoa-
că, care obligă la reflecție și care depășesc granițele unei 
limbi sau ale unei țări. Într-o lume grăbită, superficială și 
adesea dominată de spectacol ieftin, cinematografia ro-
mânească a arătat că profunzimea încă poate emoționa.

Astfel de momente nu apar des. Tocmai de aceea tre-
buie înțelese și simțite ca atare. Pentru că, dincolo de un 
premiu, ele ne reamintesc că România nu este doar o țară 
care așteaptă mereu ceva. Este și o țară care poate crea. 
Care poate impresiona. Care poate ridica oameni la nivelul 
celor mai mari.

Victoria lui Cristian Mungiu nu este doar a unui regizor. 
Este una dintre acele clipe rare în care o țară întreagă 
poate simți, măcar pentru câteva minute, că numele ei a 
fost rostit cu admirație.

Și poate că, uneori, exact asta ne lipsește cel mai mult: 
motive reale să fim mândri. Astăzi, cinematografia româ-
nească ne-a oferit unul. Un moment în care România nu a 
cerut atenție. A primit aplauze.

DRAGOȘ IONICĂ

Hobița face parte și în acest an din Turneul 
Internațional Stradivarius. Intitulat „MUZELE”  tur-
neul se va desfășura în perioada 13 iunie – 18 iu-

Turneul Internațional Stradivarius – din nou la Hobița
lie 2026, cu 18 concerte în România. Alexandru Tomescu – 
,,Sunt onorat să anunț că ediția a 19-a a turneului, în acest 
an, se află sub inaltul patronaj al președintelui României”, 
anunță Discover Peștișani.

Turneul Stradivarius – „MUZELE”- este dedicat infinitului 
artist, Constantin Brâncuși, pe care îl celebrăm anul acesta 
la 150 ani de la naștere, care a revoluționat arta modernă a 
secolului XX și a lăsat lumii o moștenire culturală inegalabi-
lă, inscrisă in marea carte a artei universale.

,,In acest an mi-am propus să vă invit pe dumneavoas-
tră, publicul extraordinar, în intimitatea sonoră a atelieru-
lui lui Constantin Brâncuși. Puțină lume cunoaște pasiunea 
maestrului pentru muzică, prieteniile sale cu muzicienii 
din Paris, vioara pe care a construit-o din scândurile unei 
cutii de lemn. Sunt multe povești pe care abia aștept să le 
împărtășim în concertele Turneului Stradivarius “Muzele” 
de anul acesta. Îi voi avea alături de mine pe Omar Massa 
la bandoneon și pe Dragos Ilie la chitară clasică, doi artiști 
remarcabili și foarte apreciați, va fi o combinație uluitoare 
de trei instrumente, împreună vom explora muzicile foarte 
contrastante care l-au inspirat pe Brâncuși, și vom călători 
în universul marilor compozitori Erik Satie, George Enescu, 
Bella Bartok”, spune Alexandru Tomescu.

Turneul Stradivarius este un proiect cultural-educațional 
dedicat promovării muzicii clasice și integrării valorilor cul-
turale în viața cotidiană a publicului larg, care poate schim-
ba în bine percepții, obiceiuri și chiar alegeri personale.

M.C.H.
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Grupul energetic nr.5 
de la SE Turceni 
s-a defectat ieri, 

Complexul Energetic Oltenia 
funcționând cu un grup al Ter-
mocentralei Rovinari, acolo 
unde se preconiza punerea în 
funcțiune celui de-al doilea 
grup. Astfel, duminică, cota 
energiei pe cărbune aproape 
că a lipsit din Sistemul Energe-
tic Național, livrându-se doar 
199 MW la orele prânzului, 

Încă o avarie la o termocentrală a Complexului Energetic Oltenia
crescând apoi la puțin peste 
200 MW.

Toate acestea pe fondul 
unui consum mic, de 2959 MW, 
spre după-amiaza zilei de ieri, 
producția națională fiind de 
4.142 în jurul orei 15.00.

Cea mai recentă avarie 
majoră la Termocentrala Tur-
ceni a avut loc acum o lună, în 
data 26 aprilie. Grupul a fost 
oprit din cauza unor proble-
me tehnice. La acel moment, 

nu s-a mai putut face  închi-
derea etanșă la desulfurare. 
Incidentul a condus la oprirea 
singurului grup energetic care 
funcționa la acel moment, 
producția scăzând brusc. 
Amintim că în data de 27 mar-
tie 2026: ANRE a retras licența 
și a decis scoaterea definitivă 
din operare a Grupului ener-
getic 4 (285 MW), în baza an-
gajamentelor din PNRR.

M.C.H.

Comunitatea Declic și Bankwatch România au 
oprit, la Înalta Curte de Casație și Justiție, defrișarea 
a peste 30 de hectare de pădure din Munții Călimani, 
dispusă de Guvern pentru a face loc Hidrocentralei 
Răstolița, arată ONG-urile de mediu într-un comuni-
cat de presă, citate de e-nergia.ro.

Judecătorii Curții Supreme au respins ca nefon-
date recursurile Guvernului, Ministerului Mediului și 
al Hidroelectrica împotriva suspendării HG 327/2025. 
Actul normativ suspendat de ÎCCJ aproba scoaterea 
definitivă, fără compensare, a 37,5 hectare de pădu-
re din fondul forestier național pentru Hidrocentrala 

Încă o hidrocentrală oprită de ONG-urile de mediu
Răstolița, arată comunicatul.„Decizia de azi arată că 
nu Declic și Bankwatch opresc hidrocentralele, cum ne 
acuză, în mod eronat, unii politicieni. O face justiția. 
Și asta pentru că acolo se întâmplă ilegalități, e atât 
de simplu”, a declarat Roxana Pencea Brădățan, co-
ordonatoarea campaniilor Declic. „Statul a încercat 
să treacă peste lege, peste natură și peste cetățenii 
care depind de ea. Prin această decizie, instanța su-
premă confirmă din nou că lucrările pentru Răstolița 
s-au făcut în baza unor acte cu probleme serioase de 
legalitate”, a completat Viviana Stoica, reprezentan-
tul Bankwatch România.

,,Proiectul hidrocentralei Răstolița este unul 
dintre cele mai controversate proiecte hidroener-
getice din România. Pentru continuarea lucrărilor, 
autoritățile au aprobat scoaterea din fondul foresti-
er a zeci de hectare de pădure dintr-o arie naturală 
protejată.  Deși proiectul este prezentat drept unul 
strategic pentru sistemul energetic, hidrocentrala de 
la Răstolița ar contribui cu doar 35,2 MW la sistemul 
energetic național — aproximativ a 570-a parte din 
puterea instalată a României, o contribuție de doar 

0,081% la producția anuală de electricitate a țării, în 
timp ce ar sacrifica un ecosistem unic din arii natu-
rale protejate și situri Natura 2000, inclusiv habita-
tul lostriței, una dintre cele mai rare specii de pești 
din România”, arată organizațiile de mediu. ,,AHE 
Răstolița – proiect constrâns din cauza: soluționării 
nefavorabile a litigiilor aflate pe rolul instanțelor 
de judecată (defrișare și scoatere din fond foresti-
er), Hidroconstrucția SA – antreprenor general – în 
insolvență, lipsă proiectant general (ISPH Project De-
velopment SA în faliment). Sunt în derulare lucrări 
necondiționate de defrișare și scoatere din fond fo-
restier. Până la soluționarea litigiilor data finalizării 
proiectului/punerii în funcțiune rămâne incertă”.

Citatul de mai sus este din raportul anual al Hidro-
electrica pentru 2025 și este ultima informație veni-
tă din partea companiei despre soarta hidrocentralei 
Răstolița, un proiect început pe vremea comunismu-
lui, aproape finalizat, dar oprit, mai arată e-nergia.
ro. După cum se vede, Hidroelectrica nu mai avensea-
ză vreo dată de finalizare a acestui proiect.

M.C.H.

Asociația Discover Peștișani a anunțat 
astăzi semnarea parteneriatului cu Centrul 
de Studii Româno-Japoneze Angela Hon-
dru, din cadrul Universității Româno-Ame-
ricane, pentru organizarea unor ateliere 
speciale de ikebana în cadrul festivalului 
„Rapsodia Florilor”, care va avea loc la 
Hobița în perioada 24–28 iunie.

,,Publicul va avea ocazia, să descopere 
frumusețea și rafinamentul artei japoneze 
prin ateliere interactive de Ikebana – arta 
japoneză a aranjamentelor florale, aceas-
ta fiind mult mai mult decât o expresie 
estetică. În cultura japoneză, ikebana re-
prezintă echilibrul dintre om, natură și spi-
ritualitate, o formă de meditație și armo-
nie prin care florile capătă sens și emoție. 
Fiecare compoziție transmite liniște, sim-
plitate și respect pentru frumusețea natu-

Un nou parteneriat cultural pentru „Rapsodia Florilor” – Hobița 2026!
rală – valori care se regăsesc și în opera lui 
Constantin Brâncuși.

Acest dialog cultural dintre România 
și Japonia capătă o semnificație aparte 
în Anul Brâncuși, mai ales că artistul ro-
mân este profund admirat în spațiul cul-
tural japonez pentru simplitatea formelor, 
esențializarea artei și legătura profundă 
dintre materie și spirit. De-a lungul timpu-
lui, opera lui Brâncuși a inspirat numeroși 
artiști și iubitori de artă din Japonia, exis-
tând o afinitate specială între sensibilita-
tea estetică japoneză și universul artistic 
brâncușian.

Acest parteneriat are o semnificație 
aparte, întrucât Centrul de Studii Româ-
no-Japoneze „Angela Hondru” aniversează 
anul acesta 21 de ani de activitate, fiind 
unul dintre cele mai importante repere în 

promovarea culturii japoneze în România. 
Fondat în anul 2005 de Șerban Georgescu, 
centrul a devenit de-a lungul timpului un 
adevărat spațiu de dialog cultural între 
România și Japonia, organizând cursuri, 
conferințe și evenimente dedicate artei și 
tradițiilor japoneze.

Pe data de 7 mai a.c., în cadrul Galei 
Haru Urara Grand Festa, organizată cu oca-
zia aniversării a 21 de ani de la înființarea 
Centrului de Studii Româno-Japoneze ”An-
gela Hondru” din cadrul Universității Ro-
mâno-Americane, Dl. Ambasador Takashi 
Katae a oferit Diploma Ambasadorului Ja-
poniei în România D-lui Șerban Georgescu, 
Directorul Centrului.

Iubitor entuzist al culturii japoneze, 
Dl. Șerban Georgescu s-a implicat cu o pa-
siune deosebită în organizarea a numeroa-
se evenimente legate de Japonia, încă din 
anul 2005, de la înființarea Centrului.

Atelierele floristice de ikebana vor 
fi coordonate de Andreea Georgescu, in-
structor autorizat al Școlii Sogetsu (Japo-
nia), fondator și coordonator al Bucharest 
Sogetsu Peony Study Group, artist ikebana 
cu o activitate apreciată în promovarea ar-
tei florale japoneze și colaborator al cen-
trului. Cu o experiență de peste 20 ani în 
studiul ikebanei și formare în cadrul școlii 
japoneze Sogetsu, Andreea Georgescu 
aduce la Hobița sensibilitatea și eleganța 
acestei arte tradiționale japoneze.

Festivalul „Rapsodia Florilor” (24-28 
iunie 2026) își propune să aducă împreu-
nă arta, natura și dialogul intercultural, 
transformând Hobița într-un spațiu al 
creativității și al întâlnirii dintre tradiții.

În această vară, la Hobița, florile vor 
spune povești despre cultură, prietenie și 
frumusețea legăturilor dintre oameni și 
lumi diferite.

Mulțumim Centrul de Studii Romano-
Japoneze „Angela Hondru” pentru încre-
dere”, a transmis Discover Peștișani.

M.C.H.



Polițiștii și jandarmii au 

desfășurat, miercuri, o acțiune 

pentru identificarea elevilor 

chiulangii din Târgu-Jiu. 49 de 

tineri care absentau nejustificat 

de la școală au fost găsiți de oa-

menii legii. 

,,La data de 20 mai 2026, polițiști 
din cadrul Inspectoratul de Poliție 
Județean Gorj, împreună cu jandarmi 
din cadrul Inspectoratul de Jandarmi 
Județean Gorj și polițiști locali, au 
desfășurat o acțiune în municipiul Târ-
gu-Jiu. Activitățile au avut ca scop pre-
venirea și combaterea absenteismului 
școlar. Totodată, au fost desfășurate 
activități pentru prevenirea și com-
baterea traficului și consumului de 
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Hotărârea nu este definitivă. Doar 
mama bebelușului se află în libertate, 
aceasta fiind pusă sun control judiciar. 
,,Menține măsura arestului preventiv, 
dispusă şi menţinută față de inculpaţii 
SRR şi DMV, până la o nouă verificare, dar 
nu mai târziu de 60 de zile de la pronun-
ţarea prezentei încheieri. (...) Constată 
legalitatea şi temeinicia măsurii contro-
lului judiciar dispusă față de inculpata 
MDE, pentru săvârşirea infracțiunilor 
de trafic de minori, două infracțiuni de 
fals în declarații, două infracțiuni de 
participație improprie la infracțiunea 
de fals intelectual și mărturie minci-
noasă. Menține măsura controlului judi-
ciar, până la o nouă verificare, dar nu 
mai târziu de 60 zile de la pronunţarea 
prezentei încheieri", a stabilit instanța, 
vineri. Pe 28 aprilie, mama bebelușului 
a primit o vestea bună, aceea că măsura 
de arestare preventivă a fost înlocuită 
cu controlul judiciar. Poliţia Municipiului 
Gherla, mai exact Biroul de Investigaţii 

substanțe interzise în zona unităților 
de învățământ preuniversitar. La 
activități au participat 37 de efective, 
fiind legitimate 139 de persoane, din-
tre care 118 elevi. Totodată, au fost 
identificați 49 de elevi care absentau 
de la orele de curs", a declarat Ioana 
Nanu, purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj. 
În cadrul acțiunii au fost verificate 26 
de unități de alimentație publică, opt 
săli de jocuri de noroc și pariuri spor-
tive și 21 de zone adiacente unităților 
de învățământ. 

,,Activitățile au avut ca scop pre-
venirea faptelor antisociale, creșterea 
gradului de siguranță în mediul școlar 
și descurajarea consumului sau tra-
ficului de substanțe interzise în rân-
dul minorilor și tinerilor. Pe timpul 

desfășurării acțiunii nu au fost con-
statate situații de natură să afecte-
ze buna desfășurare a procesului de 
învățământ", a mai declarat Ioana 
Nanu.

L.F.

Noi decizii pentru cuplul acuzat că și-a vândut bebelușul 
cu 7.000 de euro și ,,cumpărătorul” din Gorj
Bărbatul din Cluj, acuzat că și-a „vândut” bebelușul unui gorjean de 

47 de ani, din Tismana, pentru 7.000 de euro, rămâne în arest în tim-

pul procesului de la Tribunalul Gorj. Aceeași decizie a fost luată vineri 

și în cazul ,,cumpărătorului”. 

Criminale, din cadrul IPJ Cluj, va verifi-
ca dacă femeia respectă toate obligațiile 
care îi revin. Bărbatul din Gorj, cel care 
ar fi "cumpărat" bebelușul, a fost trimis 
în judecată pentru săvârşirea infracţiu-
nii de trafic de minori, două infracţiuni 
de participaţie improprie la infracţiunea 
de fals intelectual, două infracţiuni de 
fals în declaraţii, instigare la fals în de-
claraţii şi folosirea prostituţiei infantile. 
Tatăl copilului a fost trimis în judecată 
pentru săvârşirea infracţiunilor de tra-
fic de minori, instigare la infracţiunea 
de trafic de minori, instigare la fals în 
declarații şi conducere a unui vehicul 
fără permis de conducere. 

Percheziții în locuința bărbatului din 
județul Gorj

Cele trei persoane au fost trimise în 
judecată de procurorii Direcției de Inves-
tigare a Infracțiunilor de Criminalitate 
Organizată și Terorism, Biroul Teritorial 

Gorj. Dosarul a fost înregistrat, în ianua-
rie, la Tribunalul Gorj. „Pe baza probelor 
administrate s-a stabilit că, începând cu 
vara anului 2024, un bărbat, cercetat în 
cauză, de 21 de ani, ar fi transportat și 
adăpostit, în diverse locații, o femeie, 
cercetată și ea în cauză, de 18 ani, cu 
care se afla într-o relație de concubinaj 
de aproximativ trei ani, obligând-o să 
practice prostituția în folosul lui ma-
terial. Ulterior, în cursul lunii august 
2025, același bărbat ar fi determinat-o 
pe femeie să îl transfere pe fiul lor mi-
nor, de trei săptămâni, către un alt băr-
bat de 47 de ani, din Tismana, în schim-
bul sumei de 7.000 de euro. Femeia ar fi 
declarat, în fals, la oficiul stării civile, 
că acesta din urmă este tatăl copilului, 
aspect consemnat în certificatului de 
naștere al minorului”, a declarat Miru-
na Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj, în timpul cercetărilor. Anche-
tatorii au descoperit că banii obținuți ar 
fi fost folosiți de cei doi concubini pen-
tru achiziționarea unui autoturism. „La 
data de 28 august 2025, în urma unei 
înțelegeri prealabile cu persoanele, 
de 18 și 21 de ani (părinții minorului), 
bărbatul de 47 de ani s-ar fi deplasat 
în județul Cluj, la o societate notaria-

lă, unde ar fi declarat, în fals, că este 
tatăl copilului și ar fi fost împuternicit, 
de către mama naturală, să depună ac-
tele necesare întocmirii pașaportului 
pentru minor și scoaterii acestuia din 
țară. În acest context ar fi obținut 
două procuri notariale pe care, în luna 
septembrie 2025, le-ar fi prezentat la 
Instituția Prefectului Gorj – Serviciul 
Public Comunitar de Pașapoarte, unde, 
pe baza lor și a unui formular comple-
tat cu date nereale, i-ar fi fost elibe-
rat un pașaport simplu pentru minor. În 
urma percheziției domiciliare efectua-
te la locuința bărbatului de 47 de ani, 
de către polițiști, a fost găsit minorul, 
care a fost preluat în regim de urgență 
de către Direcția Generală de Asistență 
Socială și Protecția Copilului din Gorj”, 
au mai precizat reprezentanții IPJ Gorj. 
Bărbatul de 47 de ani, din Tismana, a 
fost reținut, în luna noiembrie a anului 
trecut. În urma perchezițiilor au fost gă-
site și ridicate 600 de sticle de alcool 
fără timbru. Bebelușului i-a fost instituit 
plasamentul în regim de urgență la un 
asistent maternal din cadrul Direcţiei 
Generale de Asistenţă Socială şi Protec-
ţia Copilului Gorj.

L.F.
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O fostă angajată a unei 
săli de jocuri din Ro-
vinari a fost condam-

nată pentru delapidare, fiind 
păcălită de un împătimit al jo-
curilor de noroc care a lăsat-o 
cu o gaură de aproape 20.000 
de lei în gestiune și apoi i-a blo-
cat numărul de telefon.

„Inculpatul a jucat la rule-
tă suma de circa 35.000 lei, iar 
după ce i-a pierdut pe toţi, a 
rugat inculpata să îi schimbe 
suma de 1.000 de euro, aceas-
ta spunându-i că nu are voie să 
facă acest lucru. Profitând de 
faptul că se cunoşteau, incul-
patul a insistat, afirmând că şi 
anterior, la fostul loc de muncă 
al inculpatei, aceasta l-a îm-
prumutat din gestiune, iar de 
fiecare dată a rambursat sume-
le”, potrivit rechizitoriului.

Bărbatul era un client fidel 
al sălilor de jocuri de noroc, cu-
noscut pentru sumele mari pe 
care le paria. După ce tânăra i-a 
dat o primă tranșă de 4.900 de 
lei, bărbatul a regizat o scenă 
de teatru, mimând o discuție la 
telefon cu iubita lui, cerându-i 
să-i aducă urgent 15.000 de lei 
de la bancă, „dându-i astfel de 
înţeles inculpatei că dispune de 

Angajată condamnată după ce a Angajată condamnată după ce a 
fost păcălită de un clientfost păcălită de un client

bani pentru returnarea datori-
ei”.

În aceste condiții, tânăra 
i-a mai înmânat, în mai mul-
te tranșe, aproximativ 15.000 
de lei din gestiunea societății. 
Banii au fost jucați și pierduți 
pe loc. Imediat ce a terminat și 
ultimul leu, bărbatul a plecat 
din sală, spunând că se întoar-
ce imediat cu banii. Nu doar că 
nu a mai revenit, dar nu a mai 
răspuns la telefon, blocând ul-
terior numărul angajatei.

La finalul turei, realizând 
în ce capcană a căzut, supra-
veghetoarea de sală și-a sunat 
managerul și i-a povestit to-
tul. În urma verificărilor, s-a 
constatat un minus în gestiune 
de aproximativ 20.000 de lei. 
Imaginile de pe camerele de 
supraveghere au confirmat că 

aceasta a înmânat de mai mul-
te ori sume de bani unui bărbat 
aflat în sală. Tânăra a recunos-
cut fapta și a achitat prejudi-
ciul din buzunarul ei, solicitând 
judecarea cauzei în procedură 
simplificată. Instanța a stabilit 
o pedeapsă de 1 an de închi-
soare cu suspendare, pe un ter-
men de supraveghere de 2 ani, 
precum și obligația de a presta 
30 de zile de muncă în folosul 
comunității. În schimb, jucă-
torul înrăit care ar fi determi-
nat-o să săvârșească fapta nu a 
recunoscut acuzațiile. Acesta a 
fost condamnat la 1 an și 6 luni 
de închisoare cu suspendare și 
60 de zile de muncă în folosul 
comunității. Sentința nu este 
definitivă, iar tânăra a contes-
tat-o deja.

I.I.

Primăria Municipiului Târgu 
Jiu va emite în această vară or-
dinul de începere pentru reali-
zarea celor trei pasaje pietona-
le subterane din zona centrală 
a orașului, lucrările urmând să 
debuteze după încheierea anu-
lui școlar. „Lucrările vor înce-
pe în această vară. Am decalat 
puțin termenul, ținând cont 
că, pentru o perioadă de câte-
va luni, zona centrală a muni-
cipiului Târgu Jiu și cele trei 
pasaje de la Colegiul „Tudor 
Vladimirescu”, magazinul Pa-
râng și Piața Mare, toată acea 
zonă va fi închisă pe perioada 
în care se execută aceste trei 
investiții extrem de importan-
te pentru orașul nostru”, a 
precizat, pentru Agerpres, pri-
marul Marcel Romanescu.

Proiectul, finanțat cu apro-
ximativ 60 de milioane de euro 
din fonduri europene, prevede 
construirea de pasaje pietona-
le subterane moderne, dotate 
inclusiv cu facilități pentru 
persoanele cu dizabilități.

Autoritățile estimează că 
traficul pe strada Unirii va fi 

Când încep lucrările la pasajele pietonale 
subterane din Târgu Jiu

restricționat pentru o perioadă 
de cel puțin șase luni, urmând 
ca pentru devierea circulației 
să fie stabilite soluții împreună 
cu Poliția Rutieră.

„Traficul va fi închis în to-
talitate, iar ordinul de înce-
pere va fi dat simultan pentru 
toate cele trei pasaje, pen-
tru a reduce perioada în care 
circulația va fi restricționată 
pe strada Unirii. Împreună cu 
Poliția Rutieră vom identifica 
soluții pentru devierea trafi-
cului și cerem înțelegere din 
partea cetățenilor în această 
perioadă, deoarece lucrările 
nu se pot desfășura în condiții 
optime cu trafic restricționat 
sau în prezența circulației pe 
acest tronson”, a mai precizat 
primarul Marcel Romanescu.

M.P.

Rezultat de excepție pen-
tru elevii Școlii Gimnaziale 
Bumbești-Pițic la concursul 
național de matematică „Olim-
piada Satelor din România”, 
desfășurat la Cluj-Napoca, în 
perioada 22-24 mai.

Elev în clasa a VI-a, Andrei 
Vlăduț Bădică a reușit, pentru al 
doilea an consecutiv, să obțină 
locul I și medalia de aur. De ase-
menea, Ianis Zăldoiu, din clasa a 
V-a, a fost răsplătit cu mențiune 
și medalia de argint, după o 
evoluție foarte bună în cadrul 
competiției.

„Aceste rezultate remarca-

Elev din Bumbești-Pițic, locul I la Olimpiada Elev din Bumbești-Pițic, locul I la Olimpiada 
Satelor din RomâniaSatelor din România

bile reprezintă dovada muncii, 
inteligenței și pasiunii pentru 
matematică, dar și a seriozității 
cu care elevii noștri își urmează 
visurile. 

Suntem extrem de mândri 
că numele Școlii Gimnaziale 
Bumbești-Pițic a fost reprezen-
tat cu onoare la nivel național, 
demonstrând încă o dată că 
performanța se poate construi 
prin muncă, ambiție și dedicare! 
Felicitări elevilor pentru aceas-
tă reușită deosebită precum si 
colegei noastre d-ra prof. de 
matematică, Gheorghescu Geor-
giana, care îi îndrumă cu profesi-

onalism și pasiune!  Bravo, cam-
pionilor! Ați adus din nou, cinste 
școlii și comunității noastre! Vi-
itorul sună extraordinar pentru 
voi!” au transmis reprezentanții 
unității de învățământ.

I.I.

Primăria Municipiului Târgu 
Jiu organizează, în luna august, 
o nouă ediție a evenimentului 
„Nunta de Aur”, dedicat cuplu-
rilor care aniversează 50 de ani 
de căsătorie.

Pentru înscriere, solicitanții 
trebuie să depună la Registra-

Târgu Jiu: Au început înscrierile pentru „Nunta de Aur”Târgu Jiu: Au început înscrierile pentru „Nunta de Aur”

Echipajul Cole-
giului Național „Spi-
ru Haret” din Târgu 
Jiu a obținut locul I 
la etapa județeană 
a concursului „Sani-
tarii Pricepuți”, ca-
lificându-se astfel 
la faza națională a 
competiției.

Echipa este for-
mată din elevii Gioan-
că Iuliana, Colțescu Antonia, 
Gîngu Maria-Cristina, Borlovan 
Andrei și Frățilescu Laurențiu. 
Aceștia au fost coordonați de 
profesoara Elena Scurtu, cu 
sprijinul colaboratorului Dani-
el Șerban. Concursul „Sanitarii 
Pricepuți” este cel mai vechi 
program de educație pentru 
sănătate și prim ajutor din Ro-
mânia, organizat de Societa-

tura Primăriei Municipiului Târ-
gu Jiu o cerere de participare 
în care să fie menționat și un 
număr de telefon de contact, 
copie după certificatul de că-
sătorie și copii ale actelor de 
identitate, din care să rezul-
te că ambii soți au domici-

liul în municipiul Târgu Jiu. 
Reprezentanții administrației 
locale precizează că la eveni-
ment se pot înscrie doar per-
soanele care nu au mai parti-
cipat la edițiile anterioare ale 
„Nunții de Aur”.

M.P.

Elevii de la „Spiru Haret”, 
sanitari pricepuți

tea Națională de Cruce Roșie, 
în parteneriat cu Ministerul 
Educației și Cercetării, Minis-
terul Sănătății și Inspectora-
tul General pentru Situații de 
Urgență.

Etapa națională, destinată 
elevilor de liceu, va avea loc 
în perioada 13-17 iulie 2026, 
la Cheile Grădiștei, Brașov.

I.I.
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Barem încălcat pentru Trufelea

Conform documentelor ofici-
ale din cadrul procedurii de 
recrutare pentru Directora-

tul Complexului Energetic Oltenia, 
Cosmin Constantin Trufelea a obținut 
punctajul de 3,34 în faza de evaluare a 
declarației de intenție. 

Cum a ajuns Trufelea, candidatul notat cu 3,34 la examenul 
de selecție, să fie susținut de PSD pentru funcția de președinte 
al Directoratului CEO!
În cazul în care Dan Iulius Plăveți va fi numit director general al Hi-

droelectrica, surse politice susțin că, pentru funcția de președinte 

al Directoratului CE Oltenia este preferat Cosmin Constantin Trufe-

lea, deși a fost notat cu 3,34 la examenul de selecție, un punctaj 

situat sub baremul minim de conformitate în cadrul evaluării ofici-

ale a documentației de concurs. Susținerea lui Trufelea ar avea loc 

pe fondul unei reconfigurări a sprijinului politic al acestuia la nivel 

județean. Concret, după ce a pierdut susținerea organizației Gorj a 

PNL, Trufelea beneficiază în prezent de sprijinul PSD, care deține ma-

joritatea de decizie în Consiliul de Supraveghere al companiei. Deși 

procedura de selecție pentru conducerea executivă a Complexului 

Energetic Oltenia indică încălcări fără echivoc ale cadrului legal, iar 

situația lui Trufelea și Plăveți apare în rapoartele oficiale ale Comisiei 

Europene, care a solicitat oficial revocarea acestora din cauza lipsei 

de transparență în procesul de selecție și a unui conflict de interese, 

paradoxal, cei doi sunt susținuți pentru poziții cheie în CEO și Hidro-

electrica.

Reglementările oficiale și grila de 
notare specifică Etapei a II-a (lista 
scurtă) prevăd că orice punctaj infe-
rior pragului de 4 puncte reprezintă o 
neîndeplinire a criteriilor de aliniere 
cu scrisoarea de așteptări aprobată de 
autoritatea publică tutelară. 

Nerespectarea acestui barem mi-
nim atrage, în mod firesc, neconfor-
mitatea candidatului pentru numirea 
într-o funcție de conducere executivă 
cu mandat deplin.

În ciuda rezultatului neconform, 
Trufelea a fost selectat în Directoratul 
CE Oltenia, iar acum este principalul 
succesor pentru funcția de președinte 
al Directoratului, post ocupat în pre-

zent de Dan Iulius Plăveți. Surse din 
cadrul companiei arată că ascensiunea 
sa este rezultatul unui acord direct 
cu Plăveți. Acesta din urmă, rămas 
singur în cursa pentru funcția de di-
rector general la Hidroelectrica SA, și 
s-a angajat să își folosească influența 
instituțională pentru a-i asigura lui 
Trufelea preluarea conducerii executi-
ve a CEO. Practic, este o compensație 
pentru susținerea acordată de Trufelea 
deciziilor lui Plăveți, de la cooptarea 

a acestuia în structura de conducere 
a CEO.

Pe plan politic, Cosmin Constantin 
Trufelea a înregistrat o schimbare de 
afiliere politică de facto, orientându-
se, de ceva vreme, neoficial, către 
PSD, după ce raporturile sale cu PNL, 

dar mai ales cu deputatul Ion Iordache, 
liderul PNL Gorj, s-au deteriorat. 

O eventuală numire a acestuia pe 
postul de președinte al Directoratului 
este facilitată direct de structura po-
litică a Consiliului de Supraveghere al 
CEO. În prezent, din totalul membrilor 
forului de decizie, trei dețin afilieri 
oficiale și asumate la PSD, iar un al 
patrulea membru este susținut politic 

de aceeași formațiune, fără o asumare 
publică în acest moment. Această ma-
joritate de vot asigură numărul nece-
sar de voturi pentru validarea lui Tru-
felea în funcție, ignorând deficiențele 
din dosarul de selecție.

Culmea este că eventuala promo-
vare a lui Trufelea ca șef al CEO are loc 
în contextul în care activitatea struc-
turilor miniere, aflată în coordonarea 
sa directă, înregistrează probleme gra-
ve de management. În ultimii doi ani, 
la carierele Tismana și Pinoasa au avut 
loc alunecări majore de teren care 
au determinat îngroparea și distruge-
rea unor utilaje de mare capacitate. 
Cu toate că incidentele au provocat 
companiei pierderi financiare uriașe, 
nimeni nu a fost tras la răspundere. 
Totodată, defecțiunile repetate la 
circuitul benzilor transportoare de la 
cariera Roșia către termocentrala de 
la Rovinari au blocat fluxul de aprovi-
zionare, forțând alocarea de fonduri 
suplimentare pentru transportul auto 
al cărbunelui din carierele Roșiuța și 
Jilț Nord.

Neregulile constatate în procesul 

de selecție...

... a conducerii executive de la 
CEO au devenit obiectul unei proce-
duri de monitorizare din partea Comi-
siei Europene. Mai exact, au fost con-
statate vicii majore de transparență și 
competitivitate în cadrul procedurii de 
selecție prin care membrii Directora-
tului au primit mandate pentru o peri-
oadă de 4 ani. Într-un document oficial 
transmis, în urmă cu trei săptămâni, 
Ministerului Investițiilor și Proiectelor 
Europene (MIPE), Comisia Europeană a 
cerut explicații în legătură cu faptul că 
doi dintre actualii membri ai Directo-
ratului CEO nu au fost înlocuiți.

Documentul oficial emis de instituția 
europeană evidențiază existența unui 
conflict de interese direct în care sunt 
implicați Dan Iulius Plăveți și Cosmin 
Constantin Trufelea. În prima fază a 
procedurii, cei doi oficiali au semnat 
documentația necesară desemnării 
societății private de recrutare însărci-
nate cu gestionarea selecției. Ulterior, 
aceiași doi semnatari s-au înscris ca și 
candidați în cadrul procedurii organi-
zate de firma pe care o selectaseră, 
fiind desemnați câștigători și numiți, 
ulterior, în funcțiile de execuție din 
Directorat. În textul oficial transmis 
autorităților române, Comisia Eu-
ropeană precizează că: „În ceea ce 
privește noile dovezi furnizate de Ro-
mânia referitoare la CE Oltenia, Co-
misia constată că cei doi membri ai 
consiliului de administrație nu au fost 
renominalizați în urma unei proceduri 
transparente și competitive”.

Deși oficialii europeni au solicitat 
revocarea imediată a acestora și relu-
area procesului de recrutare, conform 
normelor de transparență, Consiliul de 
Supraveghere al Complexului Energe-
tic Oltenia a refuzat punerea în apli-
care a acestei măsuri. De asemenea, 
Ministerul Energiei nu a transmis către 
Bruxelles documentația justificativă 
privind mandatele executive acordate 
și nici indicatorii cheie de performanță 
(KPI) de natură calitativă și cantitativă 
care să ateste legalitatea schemelor 
de remunerare aplicate. Menținerea 
lui Trufelea în structura de conduce-
re și pregătirea lui pentru funcția de 
președinte al Directoratului, cu spri-
jinul majorității PSD din CS, menține 
compania energetică într-o stare de 
neconformitate juridică în raport cu so-
licitările Comisiei Europene. Dar acest 
lucru pare insignifiant ân comparație 
cu combinațiile politice locale.
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Un tânăr de 31 de ani, din comuna Bărbătești, 

a fost reținut, joi, pentru neexecutarea 

sancțiunilor penale și răzbunarea pentru aju-

torul dat Justiției. 

Acesta a fost încătușat după ce fosta lui con-
cubină a sesizat Poliția cu privire la faptul 
că ar fi amenințat-o cu moartea, de su-

părare că femeia a dat o declarație incriminatorie 
împotriva lui într-un dosar penal aflat în lucru. ,,La 
fața locului s-a deplasat un echipaj de poliție care a 
stabilit faptul că un bărbat, de 31 de ani, din comuna 
Bărbătești, sat Socu, ar fi amenințat-o telefonic cu 
acte de violență și cu moartea pe femeie, pe mo-

Bărbat din Bărbătești, reținut după ce s-a răzbunat pe fosta iubită pentru ajutorul dat justiției
tiv că aceasta ar fi dat o declarație incriminatorie 
împotriva lui într-un dosar penal aflat în lucru la 
nivelul Postului de Poliție Bărbătești. De asemenea, 
bărbatul ar fi încălcat măsurile complementare și 
accesorii stabilite prin sentința penală emisă de Ju-
decătoria Târgu Jiu, respectiv măsura de a nu comu-
nica cu persoana vătămată, dispusă pentru doi ani. 
A fost administrat formularul de evaluare a riscului, 
fără a rezulta risc iminent, femeii fiindu-i înmânată 
o cerere pentru a se adresa instanței de judecată", 
a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt al 
IPJ Gorj. Față de bărbatul de 31 de ani a fost dispusă 
măsura reținerii pe bază de ordonanță pentru 24 de 
ore.

L.F.

Magistrații de la Curtea de 

Apel Craiova au respins, vineri, 

contestațiile depuse de Alexan-

dru Cremeneanu, fiul unui cunos-

cut om de afaceri din Târgu-Jiu, 

și de colega sa de dosar, împotri-

va deciziei Tribunalului Gorj, de a 

rămâne în arest în timpul proce-

sului. Hotărârea este definitivă. 

,,Respinge, ca nefondate, contes-
taţiile formulate de către inculpa-
ţii împotriva încheierii din data de 
18.05.2026, pronunţată de Tribunalul 
Gorj. Obligă contestatorii la plata su-
mei de câte 300 lei, cheltuieli judici-
are către stat. Cheltuielile judiciare 
reprezentând onorariile apărătorilor 
desemnaţi din oficiu rămân în sarcina 
statului. Definitivă", a decis instanța 
din Bănie. Cremeneanu junior este ju-
decat pentru săvârşirea infracţiunilor 
de trafic de droguri de mare risc, în 
formă continuată, trafic de droguri de 
risc, în formă continuată şi conducerea 

Hotărâre definitivă pentru Cremeneanu junior și colega lui de dosarHotărâre definitivă pentru Cremeneanu junior și colega lui de dosar
unui vehicul fără permis. Tribunalul 
Gorj a constatat, pe 18 mai, legalitatea 
şi temeinicia măsurii arestării preven-
tive a tânărului şi a colegei de dosar, 
care a fost trimisă în judecată pentru 
săvârşirea infracţiunilor de trafic de 
droguri de risc şi mare risc, în formă 
continuată şi punere la dispoziţie a 
unei locuinţe pentru consumul de dro-
guri. Cei doi au solicitat luna trecută o 
măsură mai blândă, cum ar fi controlul 
judiciar pe cauţiune, însă cererea le-a 
fost respinsă.

Droguri oferite gratuit în Târgu-Jiu

Alexandru Mădălin Cremeneanu și 
colega lui de dosar, Ștefana, au fost 
trimiși în judecată la sfârșitul lunii mar-
tie. „Polițiștii Serviciului de Combate-
re a Criminalității Organizate Gorj, 
împreună cu procurorii Direcției de 
Investigare a Infracțiunilor de Crimi-
nalitate Organizată și Terorism, Biroul 
Teritorial Gorj, au documentat activi-
tatea infracțională a unui bărbat de 
35 de ani, cercetat pentru săvârșirea 
infracțiunilor de trafic de droguri de 
risc, trafic de droguri de mare risc și 
conducerea unui vehicul fără permis de 
conducere. Din probele administrate a 
rezultat că, în perioada 2022 – februa-
rie 2026, la diferite intervale de timp, 
acesta ar fi procurat, deținut și vân-
dut, în mod repetat, cocaină, 3-CMC, 
cunoscut sub denumirea generică de 
cristal, canabis și ketamină către 
diverși consumatori din județul Gorj, 
cu sume între 70 și 500 de lei pentru 
o doză”, a declarat Miruna Prejbeanu, 
purtătorul de cuvânt al IPJ Gorj, în 
momentul reținerii tânărului din Târ-
gu-Jiu. În același dosar a fost trimisă 
în judecată și o femeie de 36 de ani, 
acuzată că, pe parcursul anului 2026, 
ar fi procurat, vândut și oferit, cu titlu 
gratuit, diferite cantități de cocaină și 
ketamină către consumatori din muni-
cipiul Târgu-Jiu. ,,La data de 6 februa-
rie, polițiști din cadrul Serviciului de 
Combatere a Criminalității Organizate 
Gorj, în baza activităților informativ-
investigative desfășurate, au depis-
tat-o pe femeia de 36 de ani, pe nu-
mele căreia Tribunalului Gorj a emis, 
la data de 5 februarie, un mandat de 
arestare preventivă în lipsă. Aceasta a 
fost depistată în orașul Bumbești-Jiu 
și condusă la sediul poliției, unde a 
fost introdusă în Centrul de Reținere 

și Arestare Preventivă al IPJ Gorj, fi-
ind bănuită de săvârșirea infracțiunlor 
de trafic de droguri de risc și trafic de 
droguri de mare risc. Activitatea a fost 
sprijnită de polițiști din cadrul Poliției 
Orașului Bumbești-Jiu”, a mai declarat 
Miruna Prejbeanu, purtătorul de cuvânt 
al IPJ Gorj. Anchetatorii au mai stabi-
lit că drogurile aveau ca destinație în 
principal tineri. În luna februarie au 
fost efectuate patru percheziții, fiind 
ridicate două telefoane mobile și suma 
de 14.100 de lei. Alexandru Creme-
neanu nu este la prima abatere. A fost 
condamnat, în luna decembrie a anului 
2024, într-un dosar în care a fost acuzat 
de deţinere de droguri de risc şi mare 
risc pentru consum propriu, fără drept 
și conducerea unui vehicul sub influen-
ţa alcoolului sau a altor substanţe, la 1 
an și 7 luni de închisoare, cu suspenda-
rea executării sub supraveghere.

Cremeneanu jr., vizat într-un nou do-
sar

Pe 26 aprilie, polițiștii, sub coor-
donarea Parchetului de pe lângă Înalta 
Curte de Casație și Justiție, au efectu-
at, cinci percheziții în cadrul acțiunii 
,,JUPITER". Mai multe site-uri de știri, 
tip ,,Oglindă", ar fi fost implementate 
ilegal. Surse susțin că sunt vizate site-
uri ,,fantomă", ale lui Cremeneanu ju-
nior. Bărbatul în vârstă de 36 de ani, din 
municipiul Târgu-Jiu, ar fi administrat 
o rețea de site-uri de tip ,,știri", prin 
intermediul cărora ar fi fost preluate 
și republicate, fără acord, articole jur-
nalistice aparținând acestora, prin uti-
lizarea fluxurilor RSS, fără indicarea 
corespunzătoare a sursei, creându-se 
astfel site-uri de tip ,,oglindă”, care 

încalcă drepturile de autor și dreptu-
rile de proprietate intelectuală. ,,În 
cadrul operațiunii JUPITER, sub coor-
donarea Parchetului de pe lângă Înalta 
Curte de Casație și Justiție și Inspec-
toratului General al Poliției Române, 
la data de 27 aprilie, polițiști din 
cadrul Serviciului de Investigare a 
Crimimalității Economice Gorj au 
pus în executare cinci mandate de 
percheziție domiciliară, în județul 
Gorj, la domiciliile și sediile unor 
persoane fizice și juridice. Din cer-
cetări a reieșit că, din anul 2023 și 
până în prezent, acestea ar fi im-
plementat și exploatat o rețea de 
site-uri de tip <<știri>>, prin inter-
mediul cărora ar fi preluat și re-
publicat, fără drept, articole jur-
nalistice aparținând altor entități 
media, utilizând fluxuri RSS și 
fără indicarea corespunzătoare a 
sursei. Activitatea infracțională a 
constat în crearea unui mecanism 
de tip <>, prin care a fost generat 
conținut în mod automat, în sco-
pul obținerii de trafic online și 
beneficii materiale, cu încălcarea 
drepturilor de autor și a drepturi-
lor de proprietate intelectuală. În 
cauză se efectuează cercetări sub 
aspectul săvârșirii infracțiunilor 
prevăzute de art. 194 din Legea 
nr. 8/1996 privind dreptul de au-
tor și drepturile conexe, precum 
și art. 102 alin. 1 lit. b din Le-
gea nr. 84/1998 privind mărcile și 
indicațiile geografice", au precizat 
reprezentanții IPJ Gorj.

L.F.
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IZABELLA MOLNAR               

Decizia vine în contex-
tul în care mai multe 
parohii din regiunea 

Olteniei funcționează în con-
tinuare fără un slujitor perma-
nent, iar autoritățile bisericești 
încearcă să răspundă acestei ne-
voi urgente din comunitățile lo-
cale. Potrivit unui anunț actua-
lizat, publicat în urmă cu câteva 
zile, cu binecuvântarea Arhie-

Trei parohii din Gorj caută slujitori ai altarului
Mitropolia Olteniei a demarat procedura de concurs 

pentru ocuparea mai multor posturi de preot vacante, 

la biserici din cadrul Prototeriilor Craiova Nord, Craio-

va Sud, Băilești, Târgu Jiu Nord și Târgu Cărbunești.

piscopului Craiovei și Mitropoli-
tului Olteniei, a fost dispusă fie 
scoaterea la concurs, fie prelun-
girea perioadei de depunere a 
dosarelor pentru aceleași pos-
turi clericale anunțate anterior.

În județul Gorj sunt vizate 
trei parohii. Este vorba despre 
Parohia Bâlta, din cadrul Proto-
ieriei Târgu Jiu Nord, unde sunt 
înregistrate aproximativ 300 de 
familii (categoria a II-a), dar și 
despre două posturi din Proto-
ieria Târgu Cărbunești: Parohia 

Mogoșani, cu circa 180 de fami-
lii (categoria a III-a), și Parohia 
Roșia de Amaradia, cu aproxi-
mativ 350 de familii (categoria 
a II-a).

Reprezentanții Mitropoliei 
Olteniei subliniază că procedura 
are ca scop ocuparea funcțiilor 
clericale vacante și asigurarea 
continuității activităților religi-
oase în aceste comunități, unde 
credincioșii așteaptă numirea 
unor preoți titulari. Candidații 
care îndeplinesc condițiile pre-
văzute de legislația bisericească 
pot depune dosarele la Sectorul 
Administrativ al Arhiepiscopiei 
Craiovei, instituția care gestio-
nează procesul de selecție.

Conform Statutului pentru 

organizarea și funcționarea Bi-
sericii Ortodoxe Române, ocu-
parea posturilor se face prin 
concurs.

Pentru parohiile rurale, pot 
candida absolvenți de teologie 

(licență sau master) care au promovat 
examenul de capacitate preoțească, 
în timp ce pentru eventuale pos-
turi din mediul urban sunt necesare 
condiții suplimentare, inclusiv vechi-
me de minimum cinci ani în cler.

Comuna Polovragi a de-
venit, sâmbătă după-amiază, 
centrul unui eveniment cul-
tural și spiritual de excepție. 
Numeroși oameni au partici-
pat la lansarea cărții „Încotro, 
popor român?” semnată de 
actorul și scriitorul Dan Puric, 
eveniment organizat la Cămi-
nul Cultural din localitate.

Atmosfera a fost una 
emoționantă, încărcată de 
reflecție și dialog despre 
identitate, credință și valori-
le românești. Participanții au 
ascultat cu interes discursul 
susținut de Dan Puric, care a 

Dan Puric, întâlnire memorabilă Dan Puric, întâlnire memorabilă 
cu publicul gorjeancu publicul gorjean

vorbit despre demnitate, des-
tinul României și nevoia de 
păstrare a valorilor autentice.

La finalul întâlnirii, au-
torul a oferit autografe pe 
volumele lansate și a stat de 
vorbă cu cei prezenți, într-un 
dialog apropiat și sincer care 
a transformat evenimentul în-
tr-o adevărată seară de suflet 
pentru comunitatea din Polo-
vragi.

R e p r e z e n t a n ț i i 
autorităților locale au 
transmis mulțumiri tutu-
ror participanților pentru 
prezență și implicare, dar 

și lui Dan Puric pen-
tru mesajul transmis 
comunității.

Evenimentul, organi-
zat de Primăria și Consi-
liul Local Polovragi, s-a 
desfășurat cu intrare li-
beră și a adunat iubitori 
de cultură și tradiții din 
întreaga zonă.

I.M.

Muzeul Județean Gorj 
„Alexandru Ștefulescu” a or-
ganizat vineri, 22 mai a.c., un 
eveniment special în cadrul 
Programului de Educație Mu-
zeală, dedicat Zilei Europene 
a Parcurilor Naționale, sărbă-
torită anual pe 24 mai.

Activitatea a adus împre-
ună natura, tradițiile și crea-
tivitatea, oferindu-le copiilor 
ocazia să descopere flora și 
fauna din Parcul Național Defi-
leul Jiului și să afle mai multe 
despre importanța protejării 
mediului înconjurător.

Participanții au învățat 
cum se utilizează aparatura 

Copiii au descoperit magia naturii și Copiii au descoperit magia naturii și 
a tradițiilor la Muzeul Județeana tradițiilor la Muzeul Județean

de observație specifică ex-
plorării naturii și au realizat 
creații inspirate din motivele 
florale tradiționale, folosind 
materiale ecologice.

Evenimentul a fost organizat 
cu sprijinul mai multor parteneri, 
printre care Regia Națională a Pă-
durilor – Romsilva, Parcul Național 
Defileul Jiului, Asociația Mediu Cu-
rat – Viață Sănătoasă și Asociația 
Dezvoltare Evoluție Parteneriat.

Reprezentanții muzeului au 
anunțat și următoarea activitate 
dedicată copiilor. Vineri, 29 mai, 
va avea loc „Carnavalul Copilăriei 
Creative”, un eveniment organizat 
în avans de Ziua Copilului.

În cadrul activităților, cei mici 
vor putea personaliza tricouri, vor 
realiza vitralii din confetti neon și 
vor participa la ateliere creative 
într-o atmosferă plină de culoare și 
energie.

Organizatorii au precizat că lo-
curile sunt limitate, iar înscrierile 
se pot face online sau telefonic.

I.M.
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Comunicat de presă
„PNRR: Fonduri pentru România modernă şi reformată!“

„Dotarea Spitalului Judeţean de Urgenţă Târgu Jiu cu echipamente
şi materiale destinate reducerii riscului de infecţii nosocomiale”

Data: 25 mai 2026
Judeţul Gorj a fi nalizat implementarea activităţilor aferente proiectului „Dotarea Spitalului 
Judeţean de Urgenţă Târgu Jiu cu echipamente și materiale destinate reducerii riscului 
de infecţii nosocomiale”, fi nanţat prin Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă, în cadrul 
Pilonului V - Sănătate şi rezilienţă instituţională, Componenta 12 - Sănătate, Investiţia I2 
- Dezvoltarea infrastructurii spitaliceşti publice, Investiţia specifi că I2.4 - Echipamente şi 
materiale destinate reducerii riscului de infecţii nosocomiale.

Proiectul a fost realizat în baza Contractului de fi nanţare nr. 1139/26/NOSO din data de 
27.12.2023, încheiat între Ministerul Sănătăţii, în calitate de coordonator al reformelor şi 
investiţiilor aferente Planului Naţional de Redresare şi Rezilienţă şi Unitatea Administrativ-
Teritorială Judeţul Gorj, în calitate de benefi ciar al fi nanţării.

Obiectivul general al proiectului a constat în reducerea incidenţei infecţiilor asociate 
asistenţei medicale (IAAM) la nivelul secţiilor din cadrul Spitalului Judeţean de Urgenţă 
Târgu Jiu, precum şi în îmbunătăţirea capacităţii de depistare a acestora prin utilizarea 
unor metode moderne şi inovative. Totodată, prin implementarea acestuia s-a urmărit 
modernizarea Compartimentului de Microbiologie din cadrul Laboratorului de Analize 
Medicale, prin dotarea acestuia cu echipamente tehnologice de ultimă generaţie, integrate 
în fl uxul operaţional existent.

Obiective specifi ce:
-  dezvoltarea şi modernizarea laboratorului de analize de microbiologie specializată, 
   în vederea creşterii capacităţii de diagnostic şi monitorizare a agenţilor patogeni;
-  achiziţionarea de echipamente şi sisteme dedicate prevenirii, controlului 
   şi reducerii infecţiilor asociate asistenţei medicale (IAAM/nosocomiale).

Rezultatele obţinute: Spitalul Judeţean de Urgenţă Târgu Jiu a fost dotat cu echipamente 
şi sisteme medicale moderne, destinate prevenirii şi controlului infecţiilor asociate asistenţei 
medicale, respectiv:
-  dotarea cu echipamente pentru monitorizarea şi controlul microbiologic al aerului;
-  achiziţionarea de echipamente pentru decontaminarea aerului şi a suprafeţelor 
   din spaţiile medicale;
-  achiziţionarea de echipamente şi implementarea unor sisteme de dezinfecţie, menite 
   să reducă riscul apariţiei şi răspândirii infecţiilor nosocomiale.

Implementarea proiectului contribuie semnifi cativ la creşterea calităţii serviciilor medicale 
furnizate în cadrul Spitalului Judeţean de Urgenţă Târgu Jiu, prin consolidarea standardelor 
de siguranţă aplicabile, atât pacienţilor, cât şi personalului medical. De asemenea, proiectul 
susţine dezvoltarea capacităţii instituţionale a sistemului sanitar judeţean, în domeniul 
prevenirii, depistării şi controlului infecţiilor asociate asistenţei medicale, având un impact 
relevant asupra îmbunătăţirii stării de sănătate publică şi asupra creşterii rezilienţei serviciilor 
medicale la nivel local şi regional.

Valoarea totală a proiectului este de 26.287.537,33 lei (cu TVA), din care suma de 
26.228.822,73 lei (cu TVA) reprezintă valoarea eligibilă fi nanţată prin Planul Naţional de 
Redresare şi Rezilienţă (PNRR) şi suma de 58.714,60 lei (cu TVA) reprezintă valoarea 
neeligibilă (contribuţie proprie).

Proiectul „Dotarea Spitalului Judeţean de Urgenţă Târgu Jiu cu echipamente și 
materiale destinate reducerii riscului de infecţii nosocomiale” a fost implementat în 
perioada 27.12.2023 - 31.05.2026.

Date de contact: Consiliul Judeţean Gorj, Str. Tudor Vladimirescu, nr. 19, 21-23, 25A, 25, 
Mun. Târgu Jiu, tel. 0253 214 006, fax. 0253 212 023, web: www.cjgorj.ro, 
e-mail: offi ce@cjgorj.ro.

Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia ofi cială a Uniunii Europene sau a Guvernului României“.

„PNRR. Finanţat de Uniunea Europeană - UrmătoareaGeneraţieUE“
             Website - https://mfe.gov.ro/pnrr/              Facebook - https://www.facebook.com/PNRROfi cial

Spitalul Județean de Urgență 
din Târgu Jiu face noi angajări 
prin transfer la cerere, fiind dis-
ponibile trei posturi pe perioadă 
nedeterminată. Este vorba despre 
un post de asistent medical princi-
pal în cadrul Unității de Transfuzii 
Sanguine II și două posturi de îngri-
jitor de curățenie în Ambulatoriul 
integrat al unității medicale.

Posturile se adresează exclu-
siv persoanelor deja încadrate pe 
perioadă nedeterminată în siste-
mul bugetar, pe funcții similare 
sau echivalente, care nu au fost 
sancționate disciplinar în ultimul 
an.

Pentru postul de asistent medi-
cal principal, candidații trebuie să 
dețină diplomă de licență, diplomă 
de absolvire sau diplomă de școală 
postliceală în specialitate, gradul 
profesional principal și un curs de 
perfecționare în domeniul transfu-
ziei sanguine. De asemenea, este 
necesară o vechime de cel puțin 
cinci ani în specialitate.

Dosarele pentru acest post 

Angajări în sistemul sanitar prin Angajări în sistemul sanitar prin 
transfer la cereretransfer la cerere

pot fi depuse până pe data 
de 4 iunie și trebuie să inclu-
dă, printre altele, acordul de 
principiu al instituției de la 
care solicitantul dorește tran-
sferul. Dacă vor exista mai 
multe cereri, selecția finală 
se va realiza în urma unui in-
terviu programat pentru data 
de 9 iunie, la sediul adminis-
trativ al spitalului. Candidații 
vor fi evaluați în funcție de 
competențele profesionale, 
motivație și modul de reacție 
în situații de criză.

În ceea ce privește postu-
rile de îngrijitor de curățenie, 
candidații trebuie să fi ab-
solvit minimum opt clase, iar 
termenul limită pentru depu-
nerea dosarelor este 25 mai.

Posturile nu pot fi ocu-
pate prin concurs, din cauza 
restricțiilor legislative aflate 
în vigoare, motiv pentru care 
se apelează la procedura tran-
sferului la cerere.

I.I.

Procedura de obținere a per-
misului de conducere a fost ac-
tualizată prin OMAI nr. 69/2026, 
publicat în Monitorul Oficial nr. 
406 din 13 mai 2026, act normativ 
care aduce modificări importante 
privind examinarea candidaților și 
condițiile de înscriere la examen.

Noile reglementări stabilesc 
situații în care anumite categorii 
de candidați nu vor mai fi nevoiți 
să susțină proba teoretică. Astfel, 
persoanele care solicită categoria 
B și dețin deja permis categoria B1 
obținut la 16 sau 17 ani, cu mini-
mum un an de experiență în con-
ducere, vor fi scutite de examenul 
teoretic. 

Aceeași facilitate se aplică și 

Reguli noi pentru obținerea 
permisului de conducere

pentru trecerea de la catego-
ria A1 la A2 sau de la A2 la A, 
cu condiția acumulării a cel 
puțin doi ani de experiență la 
categoria deținută anterior.

Ordinul aduce clarificări 
și pentru șoferii care aveau 
deja permis categoria B la 
momentul intrării în vigoare a 
Legii nr. 240/2025. Aceștia pot 
obține categoria A sau A2 fără 
susținerea probei teoretice, 
dacă fac dovada absolvirii cur-
surilor de pregătire teoretică 
și practică pentru categoria 
solicitată.

Totodată, au fost intro-
duse modificări și în ceea ce 
privește înscrierea la examen. 

Cererea-tip va fi ge-
nerată automat prin 
sistemul informatic 
național, iar veri-
ficarea condițiilor 
privind cazierul ju-
diciar va fi realizată 
electronic, pe baza 
acordului candida-
tului.

I.M.
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În seara zilei de miercuri, 20 mai 2026, la Centrul 
de cultură din Târgu-Jiu, în prezenţa unui număr 
apreciabil de oameni de cultură ai Gorjului, a 

avut loc lansarea cărţii documentare: Victor Troacă, 
«Din cufărul cu amintiri. Despre Sucursala Gorj a Băncii 
de Investiţii», Editura Măiastra, Târgu-Jiu, 2025, o veri-
tabilă incursiune în lada de zestre a unor amintiri care 
se deapănă pe cărarea neuitării, o carte de referinţă şi 
chiar de o dezvoltare personală pentru a descoperi ce 
presupun tehnicile de meditație şi autoanaliză autenti-
că, mai ales că autorul explorează metode sistematice 
de meditație, care vor ajuta cititorul să 
aprofundeze capacitatea intrinsecă de 
a atinge concentrarea absolută. Cuvin-
tele rostite de către doctorul Gheorghe 
Fometesu la deschiderea manifestării 
au purtat auditoriul printr-o expediție 
a minții, când începi confuz la prime-
le pagini și atingi claritatea odată ce 
ajungi în vâltoarea citatelor, mai ales că 
pe parcursul unei lecturi acroşante, des-
coperi practici care îți vor redeștepta 
considerabil chiar dragostea și compasi-
unea pentru cele spuse din suflet. 

,,Cartea aceasta are o mare valoare 
ştiinţifică şi documentară”! 

În alocuţiunea rostită, domnul prof. 
dr. Ion Mocioi s-a transpus într-un trecut al investiţiilor 
eficiente şi a considerat că în urmă cu aproape patru 
decenii, aveam o bancă de investiţii pentru agricultu-
ră, unde lucrau oamenii care ne lipsesc astăzi, dar, nu 
mai avem investiţii şi nu mai avem nici oameni. În in-
stituţia în care a lucrat domnul Victor Troacă au fost 
aduşi specialişti care se numeau inspectori care lucrau 
tot timpul pe teren. Judeţul nostru era unul dintre cele 
mai dezvoltate şi cu mulţi oameni din Gorj. Se urmărea 
ca să fie cheltuiţi banii într-un mod eficient pentru că 
era o muncă ordonată şi bine pusă la punct. ,,Perso-
nal, îl ştiu şi pe omul care l-a învăţat pe domnul Victor 
Troacă meseria de a conduce, e vorba despre domnul 
Ursăţeanu, un mare om, un specialist despre care vor-
beşte doar domnia sa. Pentru investiţiile mari care au 
fost date aici au muncit oameni mari. Înainte vreme se 
spunea că aici sunt aduşi câinii care nu au ce mânca, 
dar, cred că o să ajungem şi în faza aceasta, când se 
distruge totul acum şi când avem o ţară «eşuată», cum 
spunea un fost preşedinte”, a subliniat vorbitorul. În 
opinia domniei sale, era vorba despre o muncă artisti-
că bazată pe respectarea legilor, ,,ca să nu mai spun 
că erau atunci oameni de o mare ţinută morală, pentru 
că domnul Troacă i-a strâns şi le-a făcut nişte medali-
oane de toată frumuseţea, şi nu seamănă un medalion 
cu altul. Înseamnă că şi-a folosit calitatea de artist al 
scrisului, pentru că ştie ce să caute în realitate şi să 
caute «cuvinte potrivite» la care s-a remarcat un mare 
gorjean pe care îl cunoaşteţi! Deci, cartea aceasta are 
o mare valoare ştiinţifică şi documentară, ca să nu mai 

O carte în care autorul explorează metode sistematice de meditațieO carte în care autorul explorează metode sistematice de meditație

,,Gratitudinea mea se îndreaptă şi către foştii mei colegi, le mulţumesc tuturor celor 
care m-au sprijinit, tuturor celor care au condus discuţiile în această seară”! 

vorbim şi despre valoarea artistică, fiindcă, toate por-
tretele literare pe care le-a făcut oamenilor cu care a 
lucrat, sunt vii, pentru că domnul Troacă este «omul 
creionului», omul care ştie să pună cuvântul acolo unde 
este nevoie şi pe ales, nu oricum! Domnul Victor este 
un om complet, de aceea, i-a înţeles şi pe autorii de 
carte din Gorj, pentru că i-a prezentat aproape pe toţi 
şi cu o profunzime deosebită, punându-le în eviden-
ţă calităţile de literaţi sau de oameni de ştiinţă! L-am 
cunoscut cu calităţi deosebite, atunci când a adus la 
editura mea un dicţionar, mi se pare că e prima carte 

a domniei sale! Îi doresc mult suc-
ces în activitate”, a spus cunoscutul 
brâncuşiolog al Gorjului şi al ţării! 
Cuvintele acestea de apreciere au 
fost completate de către domnul 
Gelu Birău, cel care a considerat 
că în vremea când judeţul nostru 
cunoştea o dezvoltare deosebită, 
totul se realiza prin Banca Naţio-
nală, Banca de Investiţii şi Banca 
Agricolă, cu un personal exraordi-
nar, mai ales că ele ,,au susţinut 
cu credite dezvoltarea, iar, pentru 
că avem printre noi pe unul din-
tre «făptaşii»afirmaţiilor domnului 
Victor Troacă în carte, care este şi 
un veteran, pe domnul Constantin 
Guţă, îl rugăm să ne spună câteva 

vorbe, câteva versuri, a precizat fostul director al Băn-
cii Naţionale, sucursala Târgu-Jiu!  

,,Victore, mi-ai spus tu mie, ca să fac o poezie”!

La o vârstă înaintată, dar, siropos şi plin de culoa-
re, domnul nonagenar Constantin Guţă a pornit de la 
faptul că: ,,Vreau să spun că Banca de Investiţii de la 
Gorj, de la înfiinţarea ei şi până în 1990 a derulat prin 
ea fonduri de investiţii, nu numai pentru judeţul Gorj, 
ci, pentru toată Oltenia, Banat şi partea de sus a Cri-
şanei, până la Suplacul de Barcău. Noi am avut trustu-
rile de foraj şi extracţie ţiţei, cu fonduri pentru aceste 
regiuni, şi cred că suntem singura Bancă de Investiţii 
care a avut acest profil. În carte se vorbeşte mult des-
pre organizarea băncii, iar, un bun organizator al băn-
cii a fost domnişoara Dogaru” a menţionat vorbitorul. 
Înainte de a citi unele versuri pentru domnul Troacă, 
domnia sa considera că la 90 de ani, nu-ţi mai trebuie 
nici bani, îţi trebuie sănătate, că atunci le ai pe toate! 
(sic!!!) ,,Iar: toţi care sunteţi aici, tot 90 de ani să tră-
iţi”! În continuare, domnul Constantin Guţă a recitat 
versurile proprii: «Victore, mi-ai spus tu mie, ca să fac 
o poezie!/ Materialul primit, eu l-am pus la plămădit!/ 
Dragul nostru autor, Victor Troacă senior,/ Îţi venim în 
ajutor,/ Ştim că de mic ai crescut,/ În loc puţin cu-
noscut, / Ai crescut în dealul Cernii, unde cântă puiul 
mierlii, / Printre brazi şi printre fagii, / Unde-s locurile 
dragi,/ Că noi te-aşteptăm să vii, şi multe lucruri să 
scrii,/ Dar, drumu-i anevoios, şi nu poţi veni pe jos,/ 

Ca să-ţi uşurezi cărarea, tu să ne-alini supărarea,/ 
Când mai trece prin zăvoi,/ Car frumos cu patru boi,/
Să cobori uşor la vale, printre stânci fără cărare,/ Pe 
drumuri întortocheate, de lume cu griji umblate,/ Să 
cobori în urma noastră, de pe deal şi de pe coastă, / Să 
ne-aduci de prin pădure, un coş plin cu fragi ş mure…
Victor, nu fii necăjit, uite carul a venit,/ Dar, nu-i ăla 
din zăvoi,/ e cel comandat de noi, Costică şi cu Geor-
gică, îi ştii de la una mică,/ Aşa cum spunea Georgică,/ 
Să luăm una şi plecăm,,/ Sau luăm alta şi mai stăm! Iar, 
acum, să vină şi carul!», după care nonagenarul Con-
stantin Guţă i-a oferit domnului Victor Troacă tabloul 
«Carul cu boi», de Nicolae Grigorescu. Atunci, cu gla-
sul de stentor orator, domnul profesor Gheorghe Gorun 
a expus punctul de vedere al istoricului care mereu 
a studiat şi studiază documentele pentru a descoperi 
unele aspecte importante ale luptei pentru libertate 
şi pentru emancipare naţională! Apoi a sosit momentul 
autorilor de epigrame care au adus şi un prilej minunat 
de a descreţi frunţile participanţilor, de a le înveseli 
inima şi de a le aduce zâmbete care înseninează sufle-
tul! În încheierea manifestării, domnul Victor Troacă a 
mărturisit că: ,,Sunt multe cuvinte de laudă şi nu cred 
că sunt eu persoana respectivă, dar, eu m-am străduit 
ca în viaţa aceasta să fac ceva, iar, dacă am făcut şi 
fac mereu, e pentru oameni! Eu, vă mulţumesc pen-
tru cuvintele pe care mi le-aţi adresat, vă mulţumesc 
foarte mult pentru faptul că sunteţi aici! Această carte 
s-a născut, datorită acestui domn, micuţul domn Guţă! 
Chiar dacă aveam nişte materiale mai vechi, acum doi 
ani, dumnealui ne-a invitat la o masă, pentru că eram 
cel mai tânăr de acolo, cel mai mic, aşa cum eram şi la 
bancă…”! În acest fel, autorul cărţii lansate şi-a adus 
aminte, cum domnul Guţă l-a dus, nu la bancă, ci, în 
birou! Astfel, s-a născut ideea de a scrie cartea aceas-
ta! De aceea: ,,Gratitudinea mea se îndreaptă şi către 
foştii mei colegi, şi doresc să le mulţumesc tuturor ce-
lor care m-au sprijinit, mulţumesc presei, tuturor celor 
care au condus discuţiile în această seară” a concluzi-
onat autorul cărţii! 

Profesor dr. VASILE GOGONEA,
membru al Uniunii Ziariştilor Profesionişti din 

România, Filiala «Jean Bărbulescu» Gorj-Mehedinţi
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Agenția de Plăți și Intervenție 
pentru Agricultură (APIA) a de-
marat procesul de autorizare la 

plată a Ajutoarelor Naționale Tranzitorii 
(ANT) aferente anului de cerere 2025, 
pentru sectoarele vegetal și zootehnic. 
Măsura vine în baza Hotărârii de Guvern 
nr. 359 din 29 aprilie 2026 privind aproba-
rea plafoanelor alocate acestor scheme 
de sprijin, act normativ publicat în Moni-
torul Oficial nr. 358 din 30 aprilie 2026.

Potrivit APIA, plafonul total alo-
cat pentru plata ANT-urilor se ridică la 
180.750.799 euro, suma fiind asigura-
tă de la bugetul de stat prin Ministerul 
Agriculturii și Dezvoltării Rurale (MADR). 
Instituția a anunțat și cuantumurile sta-
bilite pentru fiecare schemă de sprijin, 
atât în sectorul vegetal, cât și în cel zo-
otehnic.

În sectorul vegetal, pentru ANT 1 – cul-
turi în teren arabil, plafonul aprobat este 
de 56.481.569 euro, iar cuantumul stabi-
lit este de 7,9964 euro pe hectar. Pentru 
ANT 2 și 3, destinate culturilor de in și câ-
nepă pentru fibră, plafonul este de 4.400 
euro, cu un cuantum de 19,5407 euro pe 
hectar. Cultivatorii de tutun vor benefi-
cia, prin ANT 4, de un plafon de 1.466.972 
euro și un cuantum de 5.431,0169 euro pe 

APIA a demarat autorizarea la plată 
a Ajutoarelor Naționale Tranzitorii

hectar. Pentru cultura de hamei, în cadrul 
ANT 5, plafonul aprobat este de 67.200 
euro, cuantumul fiind de 442,9211 euro 
pe hectar. În cazul ANT 6 – sfeclă de za-
hăr, plafonul este de 2.622.628 euro, iar 
sprijinul acordat ajunge la 186,6325 euro 
pe hectar.

În sectorul zootehnic, pentru ANTZ 
7 – lapte bovine, plafonul stabilit este 
de 26.578.830 euro. APIA precizează că 
pentru anumite categorii prevăzute la 
art. 2 alin. 2 lit. b) și alin. 3 lit. a), b), 
d), e), g), h), cuantumul este de 0,2000 
euro pe tonă/cap, iar pentru categoriile 
prevăzute la art. 1 și art. 2 alin. 2 lit. a), 
c), d), f), g), l), j), precum și alin. 3 și 
alin. 4 corespunzătoare, cuantumul este 
de 38,8640 euro pe tonă/cap.

Pentru ANTZ 8 – carne bovine, plafo-
nul aprobat este de 62.277.600 euro. Și 
în acest caz, cuantumul este diferențiat: 
0,2000 euro pe tonă/cap pentru catego-
riile prevăzute la art. 2 alin. 2 lit. b) și 
alin. 3 lit. a), b), d), e), g), h), respectiv 
69,6524 euro pe tonă/cap pentru benefi-
ciarii încadrați în celelalte categorii pre-
văzute de legislație.

În ceea ce privește ANTZ 9 – ovi-
ne și caprine, plafonul stabilit este de 
31.251.600 euro, iar cuantumul acordat 

este de 3,9134 euro pe cap de animal 
pentru categoriile eligibile prevăzute în 
actul normativ.

APIA a mai anunțat că plățile către 
fermieri vor fi efectuate în lei, la cursul 
de schimb de 5,0806 lei pentru un euro. 

Acest curs a fost stabilit de Banca Cen-
trală Europeană la data de 30 septembrie 
2025 și publicat în Jurnalul Oficial al Uni-
unii Europene, seria C, nr. 4506 din 1 oc-
tombrie 2025.

C.P.

Muzeul Municipal ,,ION RAICA” din orașul Sebeș 
este, în această perioadă, locul de desfășurare al 
unei expoziții de artă modernă și contemporană inti-
tulată ,,Incursiune în spiritul brâncușian”.

Manifestarea culturală are loc în cadrul Festi-
valului Internațional ,,Lucian Blaga”, festival ajuns 
deja la cea de a XLVI-a ediție, și reunește lucrări 
din patrimoniul Muzeului de Artă Târgu-Jiu – secție 
a Muzeului Județean ,,Alexandru ȘTEFULESCU” din 
reședința județului Gorj. 

Expoziția ,,Incursiune în spiritul brâncușian” 
propune publicului din județul Alba și nu numai o 
călătorie în universul artistic inspirat de spiritul  și 
moștenirea lui Constantin Brâncuși, artist care a 
revoluționat sculptura modernă și a influențat în 
mod profund arta contemporană.

Printre lucrările expuse la sediul Muzeului Mu-
nicipal ,,ION RAICA” din orașul Sebeș se numără 
cinci portrete ale lui Constantin Brâncuși, portrete 
realizate în tehnici și stiluri variate de artiști pre-

Expoziția ,,Incursiune în spiritul brâncușian”, deschisă la sediul Muzeului 
Municipal ,,ION RAICA” din orașul Sebeș, până în data de 1 iunie 2026

cum Vasile NĂSTĂRESCU, Constantin BARABAȘ, Ion 
MURARIU, Virgil LIȘTEREANU și Marcel IANCU, îm-
preună cu lucrări semnate de Rodica POPESCU, 
Gheorghe PLĂVEȚI, Mihai POPOVICICI DONICI, Ghe-
orghe PATRICHI-SMULȚI,  Virgil POPA, Klara PĂDU-
REAN și Florin HUTIUM, artiști inspirați de formele și 
esențializarea specifice creației brâncușiene.

Ca un fapt inedit, expoziția de la Sebeș, județul 
ALBA, include și o fotografie cu părintele sculpturii 
moderne, Constantin Brâncuși, fotografie realizată 
în anul 1938, în foaierul Palatului Behague, la care 
se adaugă și reproducerea unei scrisori din anul 1935 
adresate Miliței PETRAȘCU, documente care com-
pletează această inscursiune în universul spiritual și 
creator al marelui artist gorjean.

Expoziția ,,Incursiune în spiritul brâncușian” poa-
te fi admirată la sediul Muzeului Municipal ,,ION RA-
ICA” din orașul Sebeș până în data de 1 iunie 2026, 
evenimentul desfășurându-se în cadrul manifestări-

lor prilejuite de aniversarea Anului Național ,,Con-
stantin Brâncuși”.

MARIUS STOCHIȚOIU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94349434

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. Tel: 0773993410  Vând moară electri-

că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. 

Telefon: 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. Telefon: 0768540951

Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

Vând teren extravi-
lan (posibilități de trecere 
în intravilan), 30.000 mp (3 
ha, 200m/150m), zona Nar-
cise, în spatele Uzinei de 
curent, pretabil parc volta-
ic, viitor cartier locuințe. 
Pret: 20 euro/mp. Telefon: 
0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negoci-

abil. 

Telefon 0765079815.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. 

Telefon 0765429560.

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). 

Telefon: 0728846068.

ÎnchirieriÎnchirieri

DiverseDiverse
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, me-
morii RAM, HDD / SSD, uni-
tate optică. Instalez Sisteme 
de operare Windows 7, 8, 10, 
programe, drivere, soluții An-
tivirus. Devirusez sistem de 
operare. Mă deplasez la do-
miciliul clientului. 

Telefon 0731984506.

În atenția 
tuturor 

abonaților!
Toți cei care 

întâmpină 

probleme 

în ceea ce 

privește  

distribuirea 

cotidianului 

Gorjeanul 

sunt rugați să 

apeleze nr. de 

telefon: 

 0253-218 552   

Oficiul 

Județean 

de Poștă Gorj 

 Vând loc de veci 
în Cimitirul Bârsești, 
Gorj. Tel. 0769.182.726, 
0762.978.047.

REZULTATE LOTO 
24 Mai 202624 Mai 2026

Loto 6/49:   15, 17, 1, 23, 21, 3 

Noroc:   5 8 4 1 1 8 7 

Joker:   36, 37, 22, 28, 10 + 11 

Noroc Plus:   3 6 4 4 3 3
Loto 5/40:   16, 39, 32, 23, 26, 35 

Super Noroc:   6 0 7 8 9 7
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Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 

Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hiFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
     Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

p ș f p p p ț p fp ș f p p p ț p f
Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, i

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

IZABELLA MOLNAR                 

Potrivit autorităților, viitorul 
parc fotovoltaic va asigura 
necesarul de energie electrică 

pentru unitățile aflate în subordinea 

Parc fotovoltaic de peste două milioane Parc fotovoltaic de peste două milioane 
de lei la Bâltenide lei la Bâlteni
Un parc fotovoltaic va fi construit în comuna Bâlteni, într-un proiect 

de investiții în valoare de peste două milioane de lei, finanțat de 

la bugetul de stat. Inițiativa are ca obiectiv producerea de energie 

verde destinată acoperirii consumului instituțiilor publice locale și 

reprezintă unul dintre cele mai importante demersuri recente de mo-

dernizare energetică la nivelul administrației locale.

primăriei, contribuind astfel la redu-
cerea semnificativă a cheltuielilor cu 
utilitățile. În funcție de capacitatea de 
producție și de consumul înregistrat, 
energia generată ar putea fi utilizată 
și pentru alimentarea parțială a siste-
mului de iluminat public din comună.

Proiectul prevede instalarea de pa-
nouri și module fotovoltaice, realizarea 
infrastructurii necesare funcționării 
centralei și executarea lucrărilor de 
racordare la rețeaua electrică. Toate 
aceste etape sunt esențiale pentru pu-
nerea în funcțiune a parcului și inte-
grarea acestuia în sistemul energetic 
local.

Reprezentanții administrației loca-
le susțin că investiția va avea un im-
pact direct asupra bugetului public, 
prin reducerea considerabilă a costu-
rilor cu energia electrică. Economiile 
realizate ar urma să fie redirecționate 
către alte proiecte de interes comuni-

tar, contribuind la dezvoltarea locală.
Proiectul este parte din strategia 

de modernizare a infrastructurii și de 
creștere a independenței energetice la 
nivel local, într-un context în care tot 
mai multe administrații caută soluții 
sustenabile pentru a face față costuri-
lor tot mai ridicate din sectorul ener-
getic.

După finalizare, parcul fotovoltaic 
din Bâlteni este așteptat să devină un 
element important în tranziția comunei 
către utilizarea surselor regenerabile 
de energie, cu efecte directe asupra 
eficienței bugetare și a sustenabilității 
pe termen lung.

Liceul Tehnologic „Ion Mincu” din 
Târgu Jiu confirmă că performanța în 
domeniul tehnologiei și al informaticii 
poate fi atinsă și în învățământul tehno-
logic. Elevii Alexandru Vasile Pasc și Ales-
sia Maria Becheru au obținut Premiul I la 
Olimpiada de Inovare și Creație Digitală – 
INFOEDUCAȚIE, la secțiunea Programare 
Roboți, cu proiectul „OLTEAN SPIDER”.

Cei doi au impresionat juriul printr-
un proiect inovator care îmbină progra-
marea, robotica și gândirea inginerească 
într-un concept modern și funcțional. 
Reușita lor aduce nu doar o mare victorie 
pentru liceu, ci și o premieră importantă 
pentru județul Gorj. 

Într-o competiție dominată în mod 
tradițional de colegii naționale și licee 
teoretice cu profil de matematică-in-
formatică, elevii de la „Ion Mincu” au 
demonstrat că ambiția și perseverența 
pot depăși orice barieră. Mai mult decât 
atât, prin acest rezultat excepțional, 
echipa s-a calificat la etapa națională a 
competiției, unde va reprezenta județul 
Gorj. „Suntem extrem de mândri de ele-
vii noștri. Acest rezultat confirmă fap-

Premiul I pentru elevii de la Liceul Tehnologic „Ion 
Mincu” la olimpiada de inovare și creație digitală

tul că pasiunea, seriozitatea și dorința 
de a învăța pot transforma orice vis în 
performanță”, a declarat profesorul co-
ordonator Leontin-Haralambie Hăinaru.

Proiectul „OLTEAN SPIDER” pune 
în lumină adevăratul potențial al 
învățământului din Gorj și capacitatea 
elevilor de a performa în domenii de vi-
itor, precum robotica și inteligența arti-
ficială.

I.I.

Transalpina rămâne închisă
În ciuda temperaturilor crescu-

te din ultimele zile, pe Transalpina e 
încă zăpadă. Drumarii au făcut lucrări 
de îndepărtare a zăpezii pe DN67 la 
sfârșitul acestei săptămâni.

,,Continuă lucrările de îndepărta-
re a zăpezii pe DN67C – Transalpina, 

pe sectorul de drum cuprins între Rân-
ca și Obârșia Lotrului!

Utilajele și echipele DRDP 
Craiova(SDN Târgu Jiu) acționează 
permanent pentru curățarea carosa-
bilului și îndepărtarea zăpezii rămase 
pe acest sector de drum montan.

Totodată, se execută lucrări de re-
vizie și întreținere a elementelor de 
siguranță rutieră: semnalizare vertica-
lă, indicatoare rutiere și parapete de 
protecție. Circulația rutieră rămâne 
închisă pe acest sector al DN67C, iar 
colegii noștri depun eforturi susținute 
pentru redeschiderea circulației 
în cel mai scurt timp, în condiții de 
siguranță”, a transmis DRDP Craiova.

M.C.H.
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Mai întâi efectuați lucrările restante din luna 
aprilie și apoi

În sectorul vegetal:

În cultura plantelor de câmp:
a)– erbicidarea în vegetație a porumbului - este 

extrem de important  să se facă în perioada  optimă 
- stadiul de 4 – 8 frunze adevărate,  pentru ca să se 
asigure astfel și protecția culturii la efectul fitotoxic 
al ierbicidelor. În afara acestui interval majoritatea 
ierbicidelor recomandate pentru porumb devin fito-
toxice pentru culturile pe care s-au aplicat. Buruie-
nile au și ele sensibilitate sau rezistență la aceste 
ierbicide, și cunoașterea exactă a sortimentului de 
buruieni existent (bonitarea buruienilor) ajută la ale-
gerea corectă a produselor de folosit. Astfel pentru 
lanurile cu buruieni sensibile la acidul 2,4 D (rapiță, 
lobodă, pălămidă etc) la toate culturile de cereale 
păioase se utilizează DMA 6 sau Sardem ; pentru lanu-
rile infestate cu buruieni rezistente la 2,4 D (roman, 
pelin, mac, turiță, susai, volbură etc) recomandăm 
Oltisan, Icedin, Lancet, Sansac, Ring + Extravon, 
Lompar, Buctril, Sanrom, Cambio, Sarden, sau Tazos-
tomp, simultan cu fertilizarea suplimentară fazială 
eztraradiculară cu îngrășăminte complexe foliare sau 
cu uree. Se vor folosi cantitățile îngrășăminte foliare 
recomandate de producător sau până la 10 kg de uree 
/ ha, dizolvată separat în apă și adăugată în rezervo-
rul mașinii de erbicidat când acesta este umplut pe 
jumătate cu soluția de erbicid. Sistemul de balbota-
re, amestecare, a soluției în rezervorul instalației de 
erbicidare trebuie să funcționeze permanent, pentru 
a menține omogenitatea soluției de erbicidat. Canti-
tatea de soluție nu trebuie să depășească 200 – 250 
l / ha, dar nici să nu fie mai mică de 100 l / ha, spre 
a asigura o probabilitate suficient de mare de punere 
în contact a plantelor de cultură sau buruieni cu doza 
optimă de erbicid și a avea astfel un efect garantat 
al operațiunii. 

Citiți cu atenție etichetele de pe recipienții cu 
ierbicide și respectați-le întocmai căci acestea 

sunt cele mai corecte indicații, solicitați 
explicații amănunțite de la vânzători pentru a 

preveni eventuale accidente tehnologice.

La această lucrare trebuie respectate regulile 
de protecția muncii în sensul că nu pot participa 
la aceste lucrări minorii, bolnavii sau gravidele. 
De asemenea nu se bea, nu se mănâncă și nu se 
fumează la locul unde se alimentează utilajele 

de erbicidat. Punctul de alimentare nu trebuie să 
fie în apropierea surselor de apă de orice fel, a 

viilor sau altor culturi sensibile la aceste produse 
iar în timpul alimentării utilajelor operatorul 
trebuie să stea cu spatele în vânt spre a evita 

contaminarea sa cu soluțiile toxice manipulate. 
Ambalajele acestor produse nu se refolosesc ci se 

distrug prin ardere.

b) – prășitul – manual sau mecanic – al tutu-
ror culturilor de câmp prășitoare pentru a elimina 
concurența buruienilor cu plantele de cultură pentru 
apă și substanțe nutritive. Nu uitați vorba veche, pli-
nă de înțelepciune care spune că „o sapă bună face 
cât o ploaie bună”.

c) – semănatul culturilor întârziate de porumb, 
fasole pentru boabe, dovleac, a sorgului pentru boa-
be, etc după ce a fost pregătit foarte bine patul ger-
minativ. 

d) – cositul și depozitarea în cele mai bune 
condiții mai ales a lucernierelor și a trifoiștilor. 
Operațiunea începe atunci când cam 25 % din plan-
te au înflorit. Declanșarea prematură sau întârziată 

Calendarul lucrărilor agricole în luna mai
a acestei operațiuni, provocă suferințe plantelor de 
cultură, care își pierd astfel din vigoare, ceea ce con-
duce la reducerea duratei de exploatare a culturii.

În legumicultură - se vor semăna și planta în 
câmp fasolea verde, fasolea uscată, castraveții, do-
vleceii, pepenii galbeni și verzi, porumbul dulce, to-
matele, ardeii și vinetele, țelină, răsadul de ceapă, 
usturoi și praz, morcovi, sfecla roșie, cartofi, căpșuni, 
plantele aromatice. Se face treptat călirea răsaduri-
lor prealabilă plantării în câmp. 

La bine să răspunzi cu bine, iar la rău să răspunzi 

cu ... dreptate!         Confucius.

În pomicultură - se vor efectua tratamentele de 
la începutul sau scuturatul înfloririi (acolo unde este 
cazul),  pe cer senin, fără vânt,  cu zeamă bordeleză 
sau alte fungicide și insecticide recomandate pentru 
această etapă. Nu uitați să adăugați în soluție 0,2 % 
aracet de lipit sau 4 – 5 linguri de zahăr la 10 litri de 
soluție, pentru  o bună aderență a soluției pe plan-
te. 

Pomii tineri, neintrați pe rod, se tratează 

acum, sau la avertizare,  cu aceleași produse ca 

și pomii roditori.

În viticultură - se reface  sistemul de susținere de 
pe șpalieri, cercuitul sau legatul corzilor pe șpalieri și 
chiar plivitul lăstarilor de prisos, se aplică sapa mare 
sau motosapa pe toată suprafața după ce în preala-
bil s-au aplicat îngrășămintele chimice sau organice. 
Pentru combaterea pirului și a altor buruieni proble-
mă din vii, în locul prașilei, se poate erbicida cultura 
cu Roundup (glifosat) sau alte produse similare, cu 
grijă deosebită ca produsul să nu ajungă pe frunzele 
sau lăstarii tineri ai vițelor, și apoi nu se mai intervi-
ne asupra acestor buruieni timp de 4 – 5 săptămâni, 
pentru a permite translocarea, mutarea, substanței 
active până la perișorii absorbanți și a asigura astfel 
combaterea eficientă a tuturor buruienilor pe care 
s-a aplicat ierbicidul.

În sectorul zootehnic:

În fermele de bovine - se vor continua activitățile 
cotidiene ca și până acum, se vor scoate animalele la 
pășunat, se face tratamentul obligatoriu de primăva-
ră. Se poate face dezinfectarea pășunilor cu zeamă 
albastră de sulfat de cupru 3 %.

În fermele de ovine și caprine - se fac tratamen-
tele obligatorii de primăvară, înainte de pășunat atât 
la tineret cât și la animalele adulte, se tund dacă vre-
mea permite aceasta și au împăiat, se face tratamen-
tul oilor și caprelor tunse contra paraziților externi, 
prin îmbăiere. Se poate face dezinfectarea pășunilor 
cu soluție de sulfat de cupru 3 %. Spre finele lunii, 
cam după sărbătoarea sfinților Constantin și Elena,  
se duc oile pe pășunile alpine. 

În fermele de porcine - se va continua activita-
tea cotidiană, cu grijă deosebită pentru protejarea 
animalelor din toate categoriile contra frigului și in-
temperiilor, știut fiind că această specie este destul 
de sensibilă la factorii climatici.

În fermele de păsări – mă refer la cele 

gospodărești – se va continua activitatea cotidiană 
cu un spor de preocupare la protejarea păsărilor con-
tra frigului și a intemperiilor. Se pregătesc clocitorile 
și se obțin puii.

În stupine - se va verifica rezerva de hrană a fa-
miliilor și se va completa cu turte de zahăr apicol sau 
siropuri până la declanșarea culesului. De asemenea 
se va face curățenie în zona de amplasare a stupi-
lor și pregătirea stupinei și a familiilor pentru culesul 

de la salcâm și alte plante melifere, se identifică și 
obțin repartițiile pentru stupăritul pastoral. Tot acum 
se urmărește roitul natural. Se pot face și primele 
extracții de miere dacă a fost rodnic culesul.  

Acest calendar de lucrări agricole se adresează 

micilor fermieri, gospodăriilor agricole familiale, 

care de fapt reprezintă aproape totalitatea 

exploatațiilor agricole gorjene.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai 
bună înțelegere a acestor tehnologii consultați 

cartea mea  
  

 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 
– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 

ediția 2020,
- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,

- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

      Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 

albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai 
mult decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de 
peste 400 de milioane de ani pe pământ - deci 
cu mult mai vechi decât noi, oamenii,  - căci ele 
sunt cele care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, 
cum s-ar spune, craca pe care stăm, și dacă ele 
dispar, cu siguranță dispărem și noi, omenirea. 
Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de altceva, ci un 
avertisment de ultimă oră pe care mă văd nevoit 
să-l lansez. Primesc suficient de multe telefoane, 
dar și numai unu ar fi fost suficient, în care mi 
se aduce la cunoștință despre masacrarea famili-
ilor de albine de către posesorii de unul sau mai 
mulți pomi fructiferi, care fac tratamente chimi-
ce „după ureche” și în momente total nepotrivi-
te, mai ales în timpul înfloritului și, cel mai rău, 
fără să anunțe apicultorii de acesta. 

Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi 
înșine!

Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a 
apiculturii, prevede pedepse aspre pentru astfel 

de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.
Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicul-

torii din zona respectivă de acest lucru.
Nu uitați: majoritatea plantelor sunt poleniza-
te de insecte precum albinele. Dacă acestea 

dispar, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre 
de hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, 
sugestiile dumneavoastră, stimați cititori, 

fermieri, și despre alte subiecte de interes în 
activitatea cotidiană din ferma,  gospodăria 

dumneavoastră căci:
           Dacă toate astea fi-vor respectate,

    Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. Ion VELICI
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CĂTĂLIN PASĂRE               

CSM Târgu Jiu nu a 
avut milă de CSM 
Galați nici în a tre-

ia întâlnire dintre cele două 
formații. După ce a câștigat 
ambele jocuri în sezonul re-
gulat, gorjenii s-au impus la 
o diferență confortabilă și 
în primul meci din play-out: 
92-70. Cele două formații au 
mers cap la cap doar în primul 
sfert, diferența dintre gazde 
și oaspeți mărindu-se cu fie-
care perioadă trecută. Deși 
au câștigat ultimele 10 minu-
te de joc, gălățenii nu au pu-
tut evita o nouă înfrângere în 
orașul lui Brâncuși. Pe sferturi, 
scorul a fost 23-21, 24-16, 25-
11, 20-22. Antrenorul Vanja 
Miljkovic a dat minute tuturor 
jucătorilor pe care i-a avut 
la dispoziție. Croatul a fost, 
în general, mulțumit de jocul 
alb-albaștrilor, dar a subliniat 
că seria nu se decide după un 
singur succes. Principalul de 
la Târgu Jiu a vorbit și des-
pre pericolul superficialității 
după jocurile câștigate în fața 
gălățenilor, mai ales că lotul 
gorjenilor este unul destul de 
tânăr.

,,E bine că am început 
seria cu o victorie, dar dru-
mul e lung. Trebuie să mai 
obținem încă două victorii ca 
să reușim să ne calificăm în 
play-off. Asta este diferența 
între profesioniști și ama-
tori. Jucătorii trebuie să fie 
profesioniști până la sfârșit. 
Trebuie să fii concentrat. Din 

Victorie convingătoare în primul 
meci din seria cu Galați

păcate, astăzi, unii băieți n-au 
arătat acest lucru. Chiar asta 
am discutat și înainte, și după 
meci în vestiar. Trebuie să fim 
serioși, să fim profesioniști 
până la capăt. Asta e nu numai 
în baschet, este și în viață, 
pentru că așa trebuie să fii, 
să arăți caracter, mai ales în 
momentele grele. Dar nu pot 
spune că sunt foarte surprins, 
pentru că jumătate din echipa 
noastră este o echipă foarte 
tânără. Sunt în transformare 
acum, de a fi profesioniști, de 
a juca la acest nivel, și trebuie 
să arate asta la fiecare meci”, 
a comentat antrenorul croat.

Cel mai bun marcator al 
confruntării a fost Marcus 
Evans, cu 18 puncte. L-a ur-
mat Mihai Cârcoană, cu 15, și 
Lewis Djonkam, cu 14. Coli-
on Cooper a dat 11 puncte și 
8 pase decisive. Tânărul Vlad 

Ciumbrudean a declarat, după 
confruntare, că apărarea tre-
buie îmbunătățită în meciul 
doi. Gorjenii speră să închidă 
seria în trei jocuri.

,,Cred că am avut un meci 
destul de bun la nivel de echi-
pă, mai puțin în defensivă. 
Cred că le-am permis să pă-
trundă foarte ușor și de aceea 

au avut foarte multe aruncări 
libere și nu am reușit să le 
oprim recuperările ofensive. 
Însă, în rest, cred că am avut o 
prestație destul de bună la ni-
vel de echipă. Da, cu siguranță 
avem încredere că putem să 
terminăm seria cât mai re-
pede. Am arătat că putem fi 
competitivi cu orice echipă în 
acest sezon, chiar dacă nu am 
reușit să câștigăm niciun meci 
în play-out până la acesta. Am 
avut niște meciuri în care am 
fost foarte aproape, dar s-au 
decis la ultimile posesii”, a 
spus Ciumbrudean. 

Gorjenii au reușit 44 de 
puncte în ,,vopsea”, față de 28 
ale adversarilor, fiind mult mai 
eficienți și la 3 puncte (40%, 

față de 19%) și la pase decisive 
(19-5). În schimb, gălățenii au 
câștigat duelul recuperărilor: 
39-46. Meciul doi va avea loc 
tot în Sala Sporturilor din Târ-
gu Jiu, luni, 25 mai, de la ora 
19.00.

CSM Târgu Jiu: Marcus 

Evans 18p, Andrei Bărăgan, 

Ștefan Gribinic 2p, Mihai 

Cârcoană 15p, Luca Cârstea 

9p, Lewis Djonkam 14p, Ale-

xandru Berca 8p, Robert 

Montgomery 9p, Collin Coo-

per 11p, Stephanos Ciripe-

ru 3p, Modibo Diaby, Vlad 

Ciumbrudean 3p. Antrenor 

principal: Vanja Miljkovic. 

Antrenor secund: Răzvan 

Bratoloveanu. Kinetoterape-

ut: Alin Drondoie.
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Zile pline la Academia 
de Tenis Florin Mergea, 
acolo unde în perioada 

ITF J200 Târgu Jiu și-a desemnat câștigătoriiITF J200 Târgu Jiu și-a desemnat câștigătorii

14-22 mai s-a desfășurat Turneul 
de  Tenis ITF J200. Orașul Târ-
gu Jiu a fost gazda uneia dintre 
cele mai importante competiții 
sportive juvenile desfășurate în 
România. 

După pre-calificări și cali-
ficări, meciurile de pe tabloul 
principal au avut loc din 18 mai. 
Participanți de pe mai multe 
continente, între care sportivi 

din top 100 mondial la aceas-
tă categorie de vârstă, au fost 
actorii principali. Un sloven s-a 
încununat campion la simplu și 
a plecat acasă cu 200 de puncte 
ITF.  Svit Suljic a trecut în finală 

de germanul Oliver Majdandzic 
(6–2, 2–6, 6–3). La fete, cea mai 
bună a fost poloneza Oliwia 
Sybicka. În ultimul act, ea a 
depășit-o pe Anastasiia Nikola-
ieva din Ucraina, scor 6–3 6–1.

Cuplul Jan Chlodnicki (Po-
lonia) / Dominik Vagner (Ce-
hia) a câștigat proba de dublu 
în fața perechii Rafael Asadul-
lin / Ilya Mosolkin (6–2 6–4), 

în timp ce campioanele la du-
blu au fost Brooke Wallman 
(SUA)  / Xiaotong Wang (Chi-
na), care au câștigat duelul cu 
franțuzoaicele Daniel Baranes / 
Ninon Carpentier, scor 6–3 7–6.

,,După o săptămână specta-
culoasă, plină de emoții, me-
ciuri de nivel înalt și momente 
care au adus împreună sportivi 
din întreaga lume, încheiem cu 
succes o ediție de care suntem 
mândri. Târgu Jiu a devenit, 
pentru câteva zile, locul în care 
tenisul juvenil internațional 
și-a arătat valoarea, iar fie-
care meci a contribuit la at-
mosfera specială a turneului. 
Dorim să adresăm mulțumiri 
speciale partenerului princi-
pal al competiției – UniCre-
dit Bank, pentru susținerea și 
încrederea acordată acestui 
eveniment. Prin implicarea și 

sprijinul oferit, acest turneu a 
avut condițiile necesare pentru 
a oferi sportivilor o experiență 
la standarde internaționale și 
pentru a aduce tenisul juvenil 
de top mai aproape de comuni-
tatea din Târgu Jiu. 

Mulțumim, de asemenea, 
tuturor partenerilor, sponso-
rilor, arbitrilor, voluntarilor, 

antrenorilor, părinților și spec-
tatorilor care au fost alături 
de noi și au contribuit la suc-
cesul acestei ediții. Și, nu în 
ultimul rând, felicitări tuturor 
jucătorilor pentru profesiona-
lism, atitudine și spectacolul 
oferit pe teren în fiecare zi de 
competiție”, au transmis orga-
nizatorii.


